



Licenciamiento de clases de tropa

El Gobernador civil nos ha soterrado de una nota oficial, que el Ministro de la Guerra dió ayer a la Prensa y cuyo texto es el siguiente:

«El Ministro de la Guerra ha seguido con toda atención el movimiento iniciado por las clases de tropa, varios meses antes de formarse el actual Gobierno, para constituirse en juntas de defensa. Ha hecho todo lo posible para evitar esa asociación que a espaldas de sus jefes, y no obstante las exhortaciones de los mismos, han gestionado con activa propaganda por parte de algunos entre todos los cuerpos del Ejército. Esos actos ilícitos no podían atribuirse siquiera al propósito de que fueran atendidas legítimas aspiraciones de las clases de tropa por que rápidamente ha anunciado el Ministro que prepara reformas, para las cuales había abierto una información que está ya a punto de terminar. Los generales, jefes y oficiales, cumpliendo instrucciones del Ministro, han venido haciendo gestiones cerca de esas clases para disuadirlos de constituir las juntas, procurando mantener la natural relación con sus jefes para resoger aquellos anhelos de mejora. El Ministro llegó a convencerse de la nulidad de todos esos esfuerzos y de que personas extrañas al Ejército alentaban más o menos directamente ese movimiento y lo encamaban a graves perturbaciones de orden público que seguramente no estaban en el pensamiento de las clases de tropa incluidas a la agrupación con mayor sencillez de espíritu y creyendo que con ello podrían mejorar su situación.

No era posible consentir que ese estado de espíritu fuera aprovechado para perturbar una vez más la paz pública, y al tener noticias de que a eso se iba rápidamente, decidió el Ministro imponer con resolución la disciplina y prohibir en absoluto la constitución de agrupaciones. Es de advertir que algunas de las clases de tropa visijaban sin permiso de sus jefes y de guardia a guarnición se comunicaban por medio de clave. A ello obedeció la decisión adoptada en el día de ayer de licenciar inmediatamente a todas las clases que constituyan esas juntas y exigir juramento a las demás de no intervenir en ellas ni persistir en las gestiones de organización que se venían haciendo, decidido el Ministro a cumplir estrictamente y con toda firmeza esta determinación.

Las precauciones adoptadas para que al mismo tiempo se ejecuten en toda España esas órdenes, explican la interrupción de las comunicaciones telegráficas de que ayer habla la Prensa.

Razón tiene el Ministro, para quejarse de que no obstante sus ruegos reiterados, personas de alta categoría con sus escritos y halagos a esas clases de tropa en los momentos actuales, y algunos periódicos con noticias fantásticas y alarmistas cooperando a la labor de los perturbadores del orden público, hayan ocasionado el despliegue del Ejército de algunas de esas clases que no han tenido presente las obligaciones que impone el servicio de las armas. El Ejército no puede vivir sin disciplina y el Ministro que recibe constantemente la adhesión de generales, jefes y oficiales, y la manifestación de estos de alejarse por completo de toda función política para llegar a la total normalidad. El Ejército está dispuesto a seguir serenamente esta labor que los hombres de buena voluntad reputarán tan moderada como indispensable.

Termina la nota repitiendo lo que el Presidente del Consejo de Ministros ha dicho ya, o sea que ningún organismo del Ejército le ha exigido adopción de medidas.

EN EL CARPIO

PROPAGANDA REGIONALISTA REPUBLICANA

Sé ha celebrado en este pueblo una reunión política de propaganda regionalista republicana.

En el Casino de artesanos, materialmente lleno de público y con asistencia del popular sindicato independiente de dicha villa don Juan de Prado, el señor León, jefe del comité republicano, hizo la presentación de los oradores.

El señor Salinas, elocuente y fofosamente, explicó el alcance del regionalismo andaluz y enumeró las mejoras más urgentes que la provincia de Córdoba anhela, presentando luego al candidato señor Jaén, de cuya energía y cultura dijo que se esperaba mucho y a quien la coalición regionalista republicana presenta y ha de defender con ahínco.

El señor Amo hizo resaltar, en vista de las circunstancias porque España atraviesa, la importancia de las Cortes futuras y la necesidad de que vayan a ellas hombres que, dotados de la entereza y capacidad del señor Jaén, puedan afrontar los graves problemas pendientes y sacar con el desorden imperante, reintegrado a todos los poderes, la autoridad que perdieron.

El señor Jaén, en elocuente discurso, dijo que, más que a pedir votos, iba a exhortar a todos a cumplir sus altos deberes ciudadanos, porque él aspiraba a que cada español se convirtiera en monarca de sí mismo.

Explicó extensa y competentemente los puntos que abarca la política económica del regionalismo y los motivos de amor a su tierra que le

movieron a temblar su bandera, que no resta nada del programa republicano, sino que lo confirma.

Entre calurosos aplausos terminó su hermosa oración con unas frases de gratitud para los asistentes y las autoridades, por las consideraciones que le guardaron.

La nota dominante fué de una tolerante y patriótica cordialidad.

M.

De Instrucción pública

Nombramiento
Don Pedro Pérez Sillerio ha sido nombrado maestro de la escuela mixta de Doña Rama (Belmez).

Solicitudes
Los maestros don Miguel Melendo Cruz, doña Joaquina León Álvarez, doña Amalia Muñoz Pérez, doña Julia Rodríguez García, doña María Roldán Dueñas, don Francisco Calleón, don Manuel Baena Molina, don Antolín López Gálvez, don Eduardo Albuñán Ortega, don Juan Ocaña Torrejón, doña María Millán León, don Francisco Zafra Romero y doña Carmen Moreno García solicitan tomar parte en el concurso para proveer escuelas en esta provincia.

NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 2 de Enero:

Ministerio de Hacienda.—Conclusión del Real decreto dictando disposiciones para evitar las oculaciones de los artículos de primera necesidad.

Inspección provincial de Sanidad.—Circulars encargando la remisión de las estadísticas de parámetros especial infantil, epizootias transferibles al hombre y morbilidad.

Audiencia territorial de Sevilla.—Relación de solicitudes de cargos vacantes en los juzgados municipales de la provincia de Córdoba.

Junta municipal del Censo electoral de los Mares.—Relación de las vacantes que la forman.

Administración de Propiedades.—Circulars combinando con multas a los alcaldes de los pueblos que expresa si en el término de cinco días no remiten las certificaciones de los pagos hechos por los Ayuntamientos respectivos.

Audiencia provincial de Córdoba.—Listas de los juzgados que han de intervenir en las vistas de las causas que relaciona.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Palma del Río en sus sesiones del mes de Septiembre último.—Anuncio de tener expuesto al público el de Espejo el repartimiento de la riqueza rústica.—Item de haberse aparecido un cerdo sin dueño conocido en el término de Espiel.—Item de la vacante de la plaza de Inspector municipal de higiene de Guadalcázar.

Juzgados.—Editos del de Lucena citando a José Medrano Cortés; del de Montilla encargando la busca de cuatro pavos robados el 21 de Diciembre de la huerta del Arroyo; de aquél término; del de Bujalance llamando a Juan Flores Castro; y del de Baena a Alejandro Expósito de la Cruz.

Resumen del número correspondiente al día 3 de Enero:

Gobierno civil.—Don Juan Manuel Espada Pérez ha solicitado autorización para establecer una central eléctrica en la Granja de Torrehermosa con destino al alumbrado eléctrico de varias poblaciones, entre ellas la aldea de Oquera, del término de Fuente Obregón.—Anuncio de haber solicitado la Alcaldía de Priego que se declare de utilidad pública un camino vecinal que partiendo de la carretera de Monturque a Alcolea la Real termine en el sitio llamado el Polvo, en la carretera de Almedinilla a la estación de Alcaudete.

Ministerio de Hacienda.—Real orden haciendo extensivo los efectos del decreto encaminado a evitar la oculación de las subsistencias a los artilleros que relaciona.

Presidencia del Consejo de Ministros.—Real decreto nombrando Comisario general de Abastecimientos a don Luis Silvela.

Tesorería de Hacienda.—Anuncio de personal.

Sociedad administrativa de Primera enseñanza.

Anuncio de concursillo para proveer la escuela de niñas del Cerrillo (Ruiz).—Item de haber sido nombrado don Pedro Pérez Sillerio maestro de la escuela mixta de Doña Rama (Belmez).

Recaudación de Contribuciones de Almodóvar del Río.—Edicto de subasta de bienes.

Ayuntamientos.—Lista electoral de compromisarios para senadores de Alcaracejos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Palma del Río en sus sesiones del mes de Octubre último.

Juzgados.—Editos del de Córdoba anuncianando la subasta para la venta de una finca; del mismo citando a Lorenzo Sánchez Santiago; del de Montoro a quienes tengan que formular reclamaciones contra una inscripción de bienes solicitada por Julián Zamora Gutiérrez; del de Palma del Río al dueño de una mula denunciada por causar daños en la finca de Miravalle, de aquél término; del de Lucena interesando el rescate de los billetes del Banco y el metalico rebajados el 23 de Diciembre a Saturnino Barrobarro Fernández, en la carretera de Espejo; del de Rué de los de cinco fanegas de aceitunas hurtadas el 21 de Diciembre de la finca llamada Barranco de Santa Ana, de la aldea de Zafra; del de Hinójosa del Duque llamando a José Ruiz Toril; del de Baena a Pedro Velasco Ávalos; del de Montoro a José Villar Castillo y Teodoro López y del juez instructor del tercer regimiento de Zapadores minadores, de guarnición en Sevilla; a José Cabello Béjar.

GRAN TEATRO.-IDEAL CINEMA

Últimas funciones de los aplaudidos artistas

Conchita Ledesma y Tha Araluz

Hay variado repertorio

Estreno de escogidas películas marca Keystone.

Muerte repentina

Ayer, al llegar a Córdoba el tren darreta de Sevilla de la mañana, falleció en uno de los coches una mujer llamada Antonia Arjona Zafra, de sesenta años de edad. Hablaba subido en la silla de Villarrubia, en cuyas proximidades trabajaba un hijo de la infeliz mujer, como portero de una finca.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de la Salud.

La infeliz mujer venía acompañada de su hijo Antonio Sarmiento Navarro.

Carrero denunciado

El carrero de la limpieza pública Rafael Hidalgo ha sido denunciado por negarse a recoger las inmundicias en algunas casas de su distrito.

Los Vinos de Mesa, Rioja, Valdepeñas estilo Madrid, Moriles, Cofres, Champagne y Aguardiente, del despacho de La Olivares, son INMEJORABLES. Cister 4.

Posección

Nuestro distinguido amigo e ilustrado colaborador don Manuel Espino Sáenz de la Vega nos ha remitido un atento deslizamiento, manifestándonos que se ha poseído del cargo de alcalde presidente del Ayuntamiento de Castro del Río.

Le damos las gracias por su atención deseando una gestión meritaria.

Sustacción

De la línea telegráfica que parte de esta Central al paso a nivel de la Cruz de Justez y frente al Atlio de Madre de Dios, han sustraído diez kilogramos de hilo de bronce y frente al cementerio de San Rafael sobre la carretera de Madrid, han sustraído trece kilogramos de igual hilo.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 751.50. Temperatura a la sombra, 9.80.—Idem del termómetro húmedo, 8.80.—Tensión del vapor, 8.00.—Humedad relativa, 88.00.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 157.40.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro.—Horno S. Juan 4: de 2 a 5

157.40.

VISITÉ la Exposición de Mármoles de OBDULIO BLANCAS

MARÍA CRISTINA, 19. - TELÉFONO 221. - CÓRDOBA

Gacetillas

Robo en plena calle

Ayer tarde transitaba por la calle del Duque de Hornachuelos la madre política de nuestro estimado compañero el director de *El Defensor* señor Aguilera, y al detenerse para dejar paso a un carruaje la expresada señora, un individuo bien vestido le robó un bolso de plata con dinero, emprendiendo la fuga.

El ladrón al oír que la señora le increpaba arrojó al suelo el bolso.

El autor de este robo escandaloso no fué detenido.

Acerdos plausibles

La junta directiva del Círculo de la Amistad ha acordado, a la vez que efectúa un reparto de juguetes entre los hijos de los socios el día de la festividad de Reyes, enviar también juguetes a los pequeñuelos que se hallen en los hospitales y obsequiar con meriendas a los niños del Hospital y con pasteles a las personas mayores acogidas en dicho establecimiento benéfico.

Es un acuerdo que honra a la citada sociedad y por el que sinceramente le felicitamos.

Al cumplir ahora el XXVIII aniversario del maravilloso de los descubrimientos contra la tisis, forzoso es recordar a todas aquellas personas que a causa de una vida desentrenada y negligente han llegado al borde de la tuberculosis. La Real Academia de Medicina, después de un escrupuloso análisis, certificó que el Jarabe Hipofótico Salud es el más eficaz para combatir la tisis y la falta de vigor y lozanía. Para salir de toda imitación fíjese el comprador al en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofótico Salud.

Gran Teatro

Anoche reapareció en este coliseo la bella artista Conchita Ledesma que cantó escogidos numerosos de su repertorio, siendo muy aplaudida.

También se presentaron los notables acróbatas parodistas Tha Araluz cuyos difíciles trabajos gustaron al público, el cual les tributó sus aplausos.

Completó el programa la exhibición de interesantes películas.

Accidente

Ayer fué asistido en la Casa de socorro Enrique Blanco Medina, de magullamiento en el brazo derecho, por mordedura de perro.

Defunción

Ha dejado de existir la preciosa niña Dolores Rodríguez Castro, que por sus simpáticas extraordinarias constituye el encanto de sus padres y hermanos, quienes hoy se ven sumidos en el mayor desconsuelo por pérdida tan irreparable.

Acompañamos a la familia doliente en su justo pesar y muy en particular al padre de la finada, nuestro estimado amigo don Antonio Rodríguez Llorente, director del Colegio de San Antonio de Padua.

Les noticias que se reciben de todas partes accusan grandes fríos y nevadas en las altas montañas. Importa, pues, abrigarse mucho y prevenirse con la pasta pectoral del Dr. Andreu para evitar catarros y resfriados en cuanto se presenten.

Falta de higiene

La Guardia municipal ha dado cuenta de que el urinario de la calle de Cedárcara está obstruido y sus líquidos salen a la vía pública.

Boda

En la iglesia parroquial de Santa Marina se ha verificado la boda del joven industrial don Ricardo Alarcón López y la bella señorita Ascension Rosalía López Murillo, siendo apadrinados por don José Martínez García y doña Dolores Muñoz Cano.

Actuaron como testigos don Rafael Maestre Álvarez y don Ángel Vázquez.

Bendijo la unión el rector de la parroquia de Santa María, don Tiburcio Galán Mora.

Caballeriza muerta

En el Arco alto de la plaza Mayor apareció ayer una mula, la cual se cayó al suelo, muriendo poco después. Ignórase quién fuera su dueño.

GRAN TEATRO.-IDEAL CINEMA

Últimas funciones de los aplaudidos artistas

Conchita Ledesma y Tha Araluz

Hay variado repertorio

Estreno de escogidas películas marca Keystone.

Muerte repentina

Ayer, al llegar a Córdoba el tren darreta de Sevilla de la mañana, falleció en uno de los coches una mujer llamada Antonia Arjona Zafra, de sesenta años de edad. Habl

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Desde las 8 de la noche del jueves hasta la hora de entrar en máquina este número, sólo hemos recibido los telegramas siguientes:

Consejo de ministros

Madrid 3 (0'15)

Recibido el 4 a las 22.39.

A las siete y media de la noche se reunieron los ministros, inesperadamente, en el palacio de la Presidencia, para celebrar consejo.

La noticia de tal reunión produjo gran revuelto en los círculos políticos.

Era general la creencia de que había surgido la crisis.

El consejo terminó a las nueve y media.

El Presidente dijo, al salir, que se habían reunido para cambiar impresiones acerca de un decreto que el Ministro de la Gobernación se proponía publicar en breve, dictando disposiciones encaminadas a garantizar la pureza del sufragio en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Agregó que, aunque el citado Ministro y el de Gracia y Justicia estaban de acuerdo acerca del decreto referido, Bahamonde había querido someterlo al examen de sus compañeros de Gabinete.

También manifestó que, probablemente mañana, volverían a reunirse con el mismo objeto.

La incomunicación

Madrid 3 (0'40).

Recibido el 4 a las 23.

Inmediatamente después de haberse celebrado el consejo de ministros a que antes nos referimos, en las pizarras de los Centros de Telegrafos y Teléfonos apareció un aviso advirtiendo de que, a causa de haberse retrasado los temporales, quedaban suprimidas las conferencias y los despachos sólo se admitirían a riesgo de los expedidores.

Expulsiones del Ejército

Madrid 4 (12)

Al mediodía cumplimentó en los cuarteles la Real orden del Ministro de la Guerra expulsando del ejército a las clases comprometidas en el movimiento de indisciplina.

Las tropas formaron, armadas, ostentando los cuernos sus banderas.

Los coronel pronunciaron patrióticas arengas y leyeron la disposición del Ministro, que fue escuchada con gran silencio.

Producida una impresión extraordinaria.

Después se publicaron los nombres de los sargentos y demás clases expulsadas.

Estos, vestidos de paisano, fueron conducidos seguidamente ante sus regimientos respectivos.

Luego las escuadras de guardias los sacaron a la calle.

Las tropas observaron una actitud correcta.

Preguntaron a las demás clases cuál era su actitud y contestaron con vivas a España, que fueron secundados por la tropa.

A continuación se leyó a las clases la fórmula del juramento de fidelidad y aquellas lo prestaron besando la cruz formada con la bandera y la espada del coronel.

Después de estos actos siguió haciéndose en los cuarteles la vida ordinaria.

En provincias también se ha cumplimentado la disposición de la Cierre.

Un ofrecimiento

Madrid 4 (12 n.)

El Jefe del Gobierno ha dicho que Dato le habrá visitado con el objeto de ofrecerle un concurso personal y el del partido conservador para mantener el orden.

Documentos

El Director General de Seguridad ha encontrado todos los documentos de las clases de tropa expulsadas, en una casa de la calle de San Vicente.

Otro consejo

Esta tarde volvieron los ministros a celebrar consejo.

La reunión duró dos horas.

García Prieto dijo que se limitaron a cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad, llevando la voz, principalmente, la Cierva.

PARA RELLENAR

La incomunicación casi completa, lo mismo telegráfica que telefónica, en que nos hallamos con Madrid desde antaño, impide a nuestro socio correspondiente en la Corte enviaros su día a día e interesante información.

Por este motivo el espacio destinado a aque- lla está vacío, los cajistas demandan original y, como están hechas todas las secciones del periódico y compuestas todas las noticias que hemos podido adquirir, no hay otro recurso que reunirnos al lleno.

En nuestro deseo de que este sea también original, en vez de apelar a los recortes de la prensa, echamos mano al cajón que encierra las elucubraciones de los colaboradores voluntarios.

Empresamos a repasar originales y entre una innumerable de versos curiosos y ramplones, de cuentos anodinos, de artículos tratando de los más absurdos problemas en la misma forma en que pudiera tratarlos el más ignorante mozo de cordel y de estudios científicos, copiados al pie de la letra, salvo algunas faltas de ortografía, de cualquier libro de texto, encontramos un capítulo de una novela inédita que, por lo menos, revela una gran fantasía en su autor.

Como la descripción que en él se hace resulta curiosa no vacilamos en publicar el citado capitulo, seguros de que, a la vez que complacemos al modesto novelista, modesto pues oculta su nombre, lo cual no es corriente en los escritores novatos, que aspiran a la popularidad, proporemos a nuestros lectores un rato no del todo desagradable.

El capítulo en cuestión se titula: *Realización de un ideal y dice así:*

Al fin Carlos consiguió la realización del ideal que había perseguido desde su juventud, por el

que había luchado incesantemente, que le había quitado el sueño muchas noches, que constituyó su verdadera obsesión: poder llegar a una ciudad fantástica que él se imaginaba en su tierra de promisión, donde esperaba encontrar todas las dichas que el mundo puede ofrecer a los mortales, donde seguramente le aguardaba el triunfo, donde hallaría el sendero que le había de conducir al templo de la gloria.

En un crudo invierno llegó a la ciudad que él consideraba algo así como el país de las hadas.

Descendió del modesto coche de tercera en que había efectuado el viaje, cruzó la amplia estación, casi desierta, y buscó en vano un coche que le condujera a una casa de huéspedes.

A pesar de la excepcional importancia que, según sus informes, tenía aquella gran urbe centro de cultura, y de todos los adelantos, emporio de riqueza, corce del lujo y del fasto, no había en los alrededores de su estación ferroviaria, de aquella estación en que debían converger trenes de las cinco partes del mundo, ni un modesto albergue que pudiera ser utilizado por el viajero.

Resignóse a marchar, a pie, confiado en que la gente lo guiaría, pues por algo dice el popular adagio que *quien tiene lengua a Roma va*.

Feroz el asombro de Carlos subió de punto al observar la oscuridad completa en que se había sumido la población.

Podía decirse, aunque resultara un contrasentido, que el alumbrado público brillaba por su ausencia; no había edificio en el que se viese la más pequeña luz, del que saliera la más leve claridad; ni siquiera había, como en su pueblo, señales provistas de farolillos; ni una miserable luciérnaga, semi-oculta en cualquier agujero de una pared.

Carlos, temblando de frío y de pavor, había dado pocos pasos cuando resbaló y cayó al suelo; levántose maestre y volvió a caer; el piso se escurrió más que los palos de las casetas que constituyan el principal recreo de la feria de su aldea. La sombra en que se hallaba envuelto no le permitía apreciar la densa capa de nieve que cubría las calles.

Con más precauciones que un fundíbulo continúo su marcha a la ventura enmedio de la más espantosa oscuridad y súbitamente oyó unos desgarradores lamentos; corrió en dirección opuesta, temeroso de ser testigo de un drama, y llegaron hasta sus oídos los alarmantes gritos de ladrones, ladrones!

Dirigióse hacia otro lugar, todo lo deprisa que le permitía la falta de luz y la sangre se le heló en las venas al escuchar una trágica voz que exclamaba: ¡la boina o la vida!

Con el sello del espanto retratado en el rostro, con el pelo de punta, crispados los nervios, cerró los ojos, que para nada le servía llevarlos abiertos, y emprendió vertiginosa carrera.

El infeliz perdió nuevamente pie y cayó de bruscas.

Entonces hubo una alma caritativa que acudió en su auxilio y le levantara.

Con no mucha sorpresa se encontró ante un edificio con apariencias de palacio, que debía estar bien iluminado en su interior, a juzgar por los resplandores que salían por puertas y ventanas.

Y allí notó gran movimiento de personas que entraban y salían, produciendo ruidos extraños, como de espuelas y de armas.

Seguramente se trataba de celebrar uno de los grandes torneos de que él había leído descripciones en las novelas por entregas y con las que había soñado muchas veces.

«Qué hace usted en la calle a estas horas, desgraciado?» le interrogó con acento compasivo el transeunte que había acudido a levantarle.

Acabo de llegar—contestó Carlos—para satisfacer los anhelos de toda mi vida, para conseguir la realización de mis ideales, el logro de mis aspiraciones, para vivir la verdadera vida, para obtener el triunfo, la gloria impermeable.

Pues me parece, estimado joven—le objetó su interlocutor—que si no está usted loco va a sufrir un desengaño horrible. Todo eso que usted busca aquí tal vez podría haberlo encontrado en otro tiempo, pero hoy han variado mucho las circunstancias y bien puede juzgarlo por el cuadro que se presenta a su vista.

Pero no es ocasión oportuna de pasar el rato en la calle, dedicado a la charla, con una temperatura de quince grados bajo cero, enmedio de una oscuridad mayor que la de las bocas de todos los lobos de Sierra Morena y expuestos a sufrir el atasco número cincuenta y nueve de los registrados, hasta ahora, esta noche.

Puesto que usted no tiene albergue y desconoce, en absoluto, la población, yo le acompañaré a un lugar donde podemos pasar el resto de la noche, si no abrigados, porque esta bendita tierra carece de medios de calefacción, algo mejor que a la intemperie.

Ambos emprendieron nuevamente la marcha y aguó tropezando y allí cayendo, tras de mucho andar, llegaron a un modesto edificio mezcla de bodegón, café y taberna.

Varías farsas y pajuelas iluminaban las distintas dependencias del extraño establecimiento, en las que una docena de personas de mala condición rebababan platos de mal olor bacofa, apurando breves indefinible o dormitaban sentados en tumbas sillas.

Los improvisados amigos situáronse en un apartado rincón, pidieron unas copas que, con los vapores alcoholicos, les hicieron entrar en reposo y, después de apurarlas, el guía de Carlos volvió a quedar en el uso de la palabra.

Ripito a usted, joven, que está completamente equivocado; el país de las hadas con que usted sueña no es este ni mucho menos.

Aquí no está hoy el emperio de la riqueza, ni se protege al talento, si se premia a la hora, ni tiene valor alguno la lealtad, ni la buena fe sirve para mandar de Dios la cosa, si se abre caminos al hombre trabajador y laborioso.

Aquí sólo predominan las intrigas, las envidias, las ambiciones, la fama perpetua; el oro se

ha convertido en oropel, y éste sólo cubre la miseria para que sus horrores no aparezcan al descubierto.

Que esto es evidente ha principiado usted a comprobarlo, apesar de que no hace dos horas que llegó.

Aquí reina la miseria; la gente muere en las calles de hambre y de frío, los ladrones asaltan al transeunte a cada paso, se carece de subastas, de medios de calefacción y este drama, para mayor espanto, se desarrolla entre las sombras.

«Pero no hay hombres—se atrevió a preguntar Carlos—que se cupen en arreglar todo esto.

¡Quítalo!—replicó su interlocutor.—Aquí los hombres están muy ocupados en otros asuntos de mucho mayor interés que estos; les falta tiempo para hablar de política y discutir de toros.

Elementos que no están conformes con tales procedimientos han iniciado hace algún tiempo una campaña cuyos resultados se esperan con gran interés.

—¿Y conseguirán algo provechoso?—volvió a preguntar Carlos.

Eso es tan difícil de predecir—contestó el amigo—como el tiempo que durará la guerra.

Además está prohibido en absoluto hablar de esas cosas.

Cuando no hay luz se impone también el silencio y... a dormir todo el mundo!

Pues si ésta es una ciudad dormida, una ciudad muerta—dijo con profunda amargura el desilusionado joven—en el primer tren regreso a mí natal.

Aquí, aunque todo el vecindario sea pobre, la gente no muere en las calles, de hambre y de frío, hay leña para calentarse, faroles de petróleo encienden las noches en que no luce la luna, no atraen a las personas, nos tienen sin cuidado los tristes de José y Camará, y sólo se habla de política, tomándola como un simple pasatiempo, en la tertulia del boticario.

Hágame el favor de acompañarme al Centro telegráfico que quiero avisar mi regreso a la familia para que no les produzca una sorpresa.

Los dos amigos salieron en dirección a la oficina telegráfica, pero allí había llegado también el noche, en forma de suspensión del servicio; se encaminaron al Centro telegráfico y las cuatro iguales.

Carlos se encamino a la estación, decidido a abandonar la ciudad en sus sueños, que le habían resultado una terrible pesadilla, lo más pronto posible.

«Cuando sale el primer tren para Villa Alegre» preguntó a un empleado de la Compañía ferroviaria.

«Cuando el temporal lo permita—contestó aquél.—Y conste que la empresa no responde de que llegue a su destino o quede sepultado entre las nieves enmedio de la villa.

Carlos lanzó un grito horrible, que hubiese helado de espanto a los que le oyeron, si no lo hubiesen estado ya, y cayó en tierra exánime.

Triste fin de un soldado empeñado en hallar la tierra prometida.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Telesforo, papa y mártir.—Mañana.—La Adoración de los Santos Reyes.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia del Sagrario, costeado doña Josefina, doña Rafaela y don Ramón Chaparro y Fernández Huidobro, en sufragio de su hermano don Manuel.—Mañana en la iglesia del Buen Pastor, costeado por doña María de la Paz Trillo, por sus difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Patrocinio, en el Salvador.—Mañana a nuestra Señora del Consuelo, en San Pablo.

En San Cayetano.—Hoy octavo día de la solemne novena que la Archicofradía del milagroso Niño Jesús de Praga dedica a su Titular.

A la noche de la mañana Misas cantadas; por la tarde, a las cuatro y media, empezará el ejercicio de la novena, con sermonón a cargo del R. P. Gaspar de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo, terminando con la adoración del Niño.

El Colegio Teresiano ejecutará inspirados y escogidos villancicos.

Costes los oficios de la novena doña Adela Rivas de Marchesi y señora Marquesa de Ontiveros, por sus intenciones.

En el Sagrario.—Hoy trigésimo día de la solemne novena que anualmente dedican los feligreses al Divino Niño Jesús; a las cuatro y media de la tarde se rezará el santo rosario, letanía cantada, sermonón que predicará el Dr. D. Faustino Mateo y Naz, Rector de dicha parroquia; el ejercicio de la novena, cantándose preciosos villancicos, y concluyendo con la adoración del Niño Jesús.

En San Rafael.—Hoy a las diez y media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso ejercicio en honor del infante Custodio, en el que predicatorá el señor Capellán de esta iglesia. La Misa de Comunión se dirá a las ocho y media.

Estos cultos se celebran a intención de la señora María de la Paz Trillo.

Se ruega la asistencia de los cofrades y de las Madres de este Sagrario.

Mañana domingo, después del rezo del Santo rosario, se principiará el ejercicio de los veintimil días al glorioso Arcángel, y se continuará en los domingos sucesivos.

Varías farsas y pajuelas iluminaban las distintas dependencias del extraño establecimiento, en las que una docena de personas de mala condición rebababan platos

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DIGANO DE LA PRENSA LOCAL

Sesenta y nueve años de publicación no interrumpida.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria
Correspondentes en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.º plano.

GACETILLA y ANUNCIO entre gacetillas
ANUNCIO intercalado en el resto del texto.

En 2.º

en «Avisos útiles».
corriente.

En 3.º

ANUNCIO intercalado en la información telegráfica
corriente

En 4.º

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante,
dentro de cada grupo, y comunicados, reclamos, artículos industriales y
análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE ESTA TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100.

Al en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos al DIARIO y a la Imprenta del mismo.

LA UNIDAD TIPOGRÁFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros).

MADRES! Si deseais criar a vuestros hijos sanos y robustos alimentarlos con —
—
ES LO MEJOR!

ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con —
—
ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior a la carne y la leche.

JANCIANOS Y CONVALESCENTES! Si pre-
tendéis recuperar vuestra fuerza, alimen-
tados con **CEREGUMIL FERNANDEZ**.

ES LO MEJOR!

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA

Venta en Farmacias y Droguerías.

REPRESENTANTE: AQUILINO ZURBANO.—HORNO DE SAN JUAN. 2 DUP.—CÓRDOBA



La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-Americanico, Banco Español del Río de la Plata.

TIENDAS: Se ha hecho el depósito preventivo por la Ley.

LA ESTRELLA. Subdirectores en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

D. Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaros, 28 y 30. → Córdoba

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

La Estrella trabaja este ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de heridas

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte, Plazuela del Angel 8 (San Hipólito)

CORDOBA

ALMACÉN DE MADERAS

La Forestal

RAFAEL SALCEDO, Plaza de Colón, 13. — CÓRDOBA

Maderas de pino rojo y piñapara, nogal, chopo y álamo blanco en tablas y maderas; astaño, álamo negro, encina y otra s. Grandes asistencias en volandas y tablas de pino del país, maderas para naves, casas de madera y partes para teléfonos y luces de tránsito de encargo eléctrica.

SILLERO Y GUARNICIONERO Manuel Baena Gómez

MARTINEZ CAMPOS, 60

— MONTORO —

Primer premio Medalla de Oro

Se fabrica cordelería, jácquima, jaimeira y tablas de noche y carro.

PRECIOS ECONÓMICOS. — PIDAN CÁTALOGO.

Gran Funeraria Católica

José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente.—Teléfono núm. 303
Economia y prontitud.—Tempoysa, núm. 7.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS Y DE MISAS

Al ancho de dos columnas y con una altura de 20 a 22 líneas

Encabezando las dos primeras columnas

Encabezando las dos últimas columnas

Al pie de la plana

En el lugar que permita la composición de la misma

En el lugar que permita la composición de la misma

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales a menos que se trate de plana entera, en cuyo caso los precios serán convencionales.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCIÓN RELIGIOSA"

Anuncios de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.

Ptas. 2'50 cada día.

El suscriptor sólo pagará 5 pesetas, en 3.º plana a dos columnas, por su Esquela Mortuaria y por la de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Missas de cualquier persona de su familia.

En la Sección Religiosa sólo pagará el suscriptor 1 peseta por los anuncios de misas de las personas de su familia y por los anuncios de los cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

Precios
convencionales.

Alonso

Conrotte

Conrotte